



转呼啦圈是她们的强项

快报欢乐社区行组织的趣味运动会乐翻天

# 新老市民由对手变朋友



回到原点  
快报记者基层⑥

前天，快报欢乐社区行联合沃尔玛超市、建邺区滨湖街道，在明园社区广场举行了“欢呼青奥·喜迎龙年——携手新市民趣味运动会”。100多位明园社区居民和新市民一起参加了跳绳、踢毽子、呼啦圈、保龄球、绑足跑等趣味比赛。很多新市民都是第一次参加运动会，但他们实力并不逊色，与经常锻炼的老居民们不分上下。比赛结束，他们由对手变朋友，大伙在冬日的暖阳里都乐开了花。

□实习生 刘旌 见习记者 仲茜 快报记者 钟晓敏 文  
快报记者 施向辉 摄



加油，快跑

**比**身手

## 1分钟，踢了70个毽子

第一次亮相，她还有点害羞，谁知道，一上场，她就变了一个人似的，一招一式拿捏自如。毽子在她的双脚间撒欢似的蹦跶，不管飞得多高多远，最终还是会回到她的脚上。原来，她是个不为人知的踢毽高手。

她叫刘霞，从安徽老家来南京打工已经8年了，现在是明园社区负责楼道卫生的保洁员。1分钟计时，她竟然踢了70个。“小时候家里穷，没有别的玩的，冬天太冷，我就在太阳下踢毽子，活动活动腿脚，暖暖身子。”刘霞说，自己从小就喜欢踢毽子，只是从家里出来后就一直

在忙，身边也没有毽子，技艺早就生疏了。不过，刘霞的灵敏和花式踢法依然赢得了社区阿姨的喝彩声，今年60岁的张阿姨当即就要拜刘霞为师，“我认识你啊，你经常帮我扔门口的垃圾袋，我一直没找到机会感谢你。改天你有空来我家坐坐，顺便教我踢毽子吧。”

前天，由10名保洁工和4名保安组成的新市民队战绩不菲，他们中间不乏拔河大力士、踢毽子和跳绳高手。值得一提的是，在趣味保龄球比赛上，来自安徽的保洁员孙荣巨虽是第一次玩，但他却以精准的投掷获得冠军。

**送关爱  
给贫困家庭  
她拿在手中暖在心里**

身穿环卫工服的王娟走下“保龄球”赛场，神情有些沮丧，“那些瓶子放得太开，我发挥得也不好。”对于在比赛中的失利，她还有些懊恼。

今年44岁的王娟是明园小区的楼道环卫工，安徽人，来南京已十几年了。几个月前，她在搬运垃圾箱时不慎把腰闪了，她不能再干粗重的活，明园社区姚主任就想办法协调，帮忙给她安排了一份相对轻松的工作——在社区做楼道保洁。但王娟说：“总归有个住的地方了。”

岁末临近，快报和沃尔玛超市工作人员给王娟一家送去一桶油、一袋米，她拿在手中暖在心里。“我们外地人，在这里也不觉得孤单了。”

## 给社区好人 他们的精神温暖人心

前天，快报和沃尔玛超市新街口店、水西门大街店还带来了电热毯、洗发水等温馨大礼包，送给滨湖街道明园社区12位“社区好人”。他们是助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、敬老爱亲的平凡人，但他们身上展现出来的精神光芒，足以温暖人们的心灵。

**她 众乐艺术团团长  
带着社区姐妹  
实现青春梦想**

她叫韩传萍，是南京市滨湖街道众乐艺术团团长，她一有空闲时间，就带着社区的姐妹蹦蹦跳跳，“我们跳得可不比小姑娘差。”这次运动会的开场舞便是韩传萍新排练出来的。

只听欢快的音乐响起，一群身穿黄色上衣、黑色紧身裤的阿姨便踩着脚尖上台了。转身、下腰，每个高难度的动作她们都做得有板有眼，既到位又优美。

“哇，跳得真好。”台下观众的阵阵喝彩，更令大伙惊叹的是，这12个活力四射的阿姨，平均年龄已经55岁，最年长的65岁了。“多亏了韩导，我退休

是1500元，“家里人多，要用钱的地方多。”这不得不让王娟把每一分钱都攥得紧紧的，“多亏了社区，我们才住进了这个车库里。”明园社区为他们安排了一间车库作为他们的“家”。虽然临时搭起的木墙并不密封，但王娟说：“总归有个住的地方了。”

岁末临近，快报和沃尔玛超市工作人员给王娟一家送去一桶油、一袋米，她拿在手中暖在心里。“我们外地人，在这里也不觉得孤单了。”

前从来没跳过舞，现在能上台表演，要感谢她的细心教导。”舞蹈队成员王阿姨说：“有了韩导，我们的晚年文化生活就不愁了，把年轻时没有实现的梦想统统找回来。”

**他 社区义务巡逻员  
每晚都顺着  
两个小区走一遍**

从夏末到腊月，56岁的刘锦堂已经担当社区义务巡逻员3个多月了。每天晚上，他都要拿着小喇叭，顺着明园和仁园两个小区里的每条路走一遍，整个过程要将近两个小时。

“我是老党员，我不做谁做？”对于别人的赞扬，刘锦堂总是用这句话来回答。有时候家人对他犯嘀咕：“一分钱不拿，你也做。”但他“左耳进，右耳出”，听完后还会继续拿着小喇叭出门。久而久之，家人也就不再说他了。“既然他是在为大家服务，那我们只好支持他，鼓励他了。”刘锦堂的老伴说。

自明园小区的社区义务巡逻队组建以来，像刘锦堂这样不计报酬地在小区里巡逻的人越来越多。



## 与老公搭档 她说不好

南上线是南京最长的一条公交路线，全长52.6公里，单程一趟就要两个小时。夏霞就在这条线上当售票员，早出晚归，至今已经12年了。

由于工作性质，她每天与老公见面的机会很少，为了能与老婆在一起，3年前，王庆好毅然加盟了中北，开起了公交。

**他说  
开公交为了在一起**

干公交苦不苦，夏霞最清楚了：再冷再热，该几点起床就得几点起床，冬天凌晨三四点从被窝里爬出来实在是一种痛苦，尤其像她在的非空调车，夏天像蒸笼，冬天像冰窖。除此之外，南上线线路长，任何时候她都不敢多喝水，“没法上厕所啊！”

这么苦，还把老公拉进来？一边的王庆好笑了：“呵，没什么，就是想跟她在一起。”

王庆好告诉记者，他和夏霞结婚已经23年了，但是印象中已经很多年没跟老婆一起吃年夜饭了，“当时想，只要能跟她呆一起，苦一点也值，没想到，进了公交，也不能经常见到她。”不过，他说他不后悔，再怎么说，比以前看到她的机会要多。

**她说  
夫妻搭档影响情绪**

老公开车，老婆售票，那两人有没有在一一辆车上搭档过呢？没想到，两人想了半天，同时点头：还真有过一个月。

王庆好说：“按规定，单位是不允许夫妻一辆车搭档的，但是那段时间刚好人手紧，排不开，于是就让我老婆跟我上一辆车了。”一边的夏霞补充：“时间不长，也就一个月。”谈及一个月的感受，王庆好笑着直点头：“感觉蛮好的。”可是夏霞却坚决地摇头：“不好。”

夏霞笑着：“他老是想跟我一辆车，可能觉得我这人处理事比较果断吧，在家也老说‘唉呀，要是我们俩搭档就舒服了’。至于为什么不愿与老公合作，她长叹一口气：“不行呢，干我们这行经常会受点委屈，比如醉鬼啊、乘客不讲道理啊，如果他看到我被人欺负，肯定会帮忙，这样就很不合适。反之，他被人欺负，我也肯定会生气……这样，就会影响情绪。”

目前，王庆好并没有固定线路，他的班是“补班制”：玉葛线、南栖线、南上线……哪边轮空他就开哪条线，虽然夫妻俩合作的机会不多，但生活中，他们却依旧彼此深深地依赖着对方。他们愧疚最多的是女儿，可是让他们最骄傲、最欣慰的也是女儿，“没有陪她去玩过，也没给她买过什么好衣服，但她特懂事，现在已经上大学了。”

快报记者 毛丽萍



王庆好、夏霞夫妇

快报记者 顾炜 摄